



Секретно

КОМИТЕТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СССР

30.07.79г. № 145б-А
Москва

Ц К К П С С

О враждебной деятельности противника в связи с Олимпиадой-80

Краткое содержание. Спецслужбы противника, зарубежные антисоветские центры, органы массовой информации Запада активизируют кампанию по дискредитации Олимпиады-80. В этой связи за рубежом создаются так называемые "комитеты" и "группы" антиолимпийской направленности. Продолжается муссирование вопроса об аккредитации на Олимпиаде представителей подрывных радиостанций.

В Комитет госбезопасности поступают данные об усилении подрывной деятельности спецслужб противника, зарубежных идеологических диверсионных центров и антисоветских организаций по дискредитации Олимпиады-80 и использованию ХХII Олимпийских игр во враждебных СССР целях.

В последнее время на Западе отмечается значительное увеличение масштабов пропагандистских кампаний, направленных на разжигание антисоветских настроений среди зарубежной общественности в связи с Московской Олимпиадой. Инспиранты пропагандистской шумихи, широко используя весь арсенал средств массовой информа-

ции, стремятся вызвать недоверие к Советскому Союзу, как организатору Игр, искусственно заостряют внимание западного обывателя на второстепенных или надуманных вопросах. Многие органы буржуазной печати дали своим сотрудникам задание приступить к сбору и подготовке материалов о "недостатках в советской экономике, торговле, сфере обслуживания, строительстве олимпийских объектов", которые якобы могут представить "серьезную угрозу для проведения Игр на должном уровне".

Противник не останавливается и перед оказанием прямого психологического давления на западную общественность. Примером этому служит опубликованная недавно в США книга Дж.Паттерсона под названием "Инструкция по совершению террористических актов", в которой обыгрывается провокационная версия о захвате группой террористов во время Московской Олимпиады заложников-спортсменов.

В акциях по психологической обработке населения стран Запада задействован широкий спектр антисоветчиков всех мастей - от парламентариев и членов правительства до деградировавших отщепенцев типа Буковского, Плюща и им подобных.

Спецслужбы противника, зарубежные центры идеологических диверсий продолжают активно использовать во враждебной деятельности против нашей страны затасканный лозунг "защиты прав человека в Советском Союзе". В этой связи за рубежом в последнее время в большом количестве возникают так называемые "комитеты" и "группы" антиолимпийской направленности.

В Англии 30 депутатов парламента вошли в состав "Антиолим-

пийского комитета", руководство которого выдвинуло перед участниками задачу проведения кампании по дискредитации XXII Олимпийских игр в Москве.

В Бельгии создан "Комитет Москва-80" (ответственный секретарь - Джо Бени), выступивший с серией провокационных призывов к западной общественности в связи с предстоящей Олимпиадой. Организаторы "комитета" ратуют за "освобождение политических заключенных", призывают к "уважению демократических прав в СССР", выдвигают другие провокационно-демагогические требования. По имеющимся данным, в состав этого "комитета" вошли такие антисоциалистические организации, как "Чехословакия - 10 лет", "Новое еврейское сопротивление" и некоторые другие. "Комитет" приступил к изданию и распространению бюллетеня, выдержанного в традициях махрового антисоветизма, а также принял решение о привлечении к своей деятельности находящейся на содержании ЦРУ "Международной амнистии" и отдельных функционеров сионистских организаций.

В Голландии по инициативе группы парламентариев от четырех ведущих партий образован комитет "Олимпийские игры и права человека". В его состав вошли 11 членов парламента, представители голландских профсоюзов, церкви, высших учебных заведений, некоторые известные спортсмены, юристы. На состоявшейся пресс-конференции организаторы "комитета" заявили, что их основной целью является "приведение политики СССР в области прав человека в соответствие с международными договорами". Руководство "коми-

"комитета" планирует в будущем осуществлять свою деятельность и через Европейский парламент, создав для этого соответствующий международный орган.

В ФРГ активистами "Общества за права человека" создан "Комитет по подготовке к Олимпийским играм". В круг основных задач "комитета" входит рассылка в адреса спортивных союзов западных стран материалов "о нарушении прав человека в СССР"; персональная подготовка спортсменов, выезжающих в Советский Союз, для совершения провокационных акций; побуждение стран-участниц Олимпиады-80 к активным действиям "по выяснению положения с правами человека, подавлением и угнетением национальных меньшинств в Советском Союзе".

На состоявшихся во Франции и Швейцарии сборищах так называемых "групп контроля за соблюдением хельсинкских соглашений" противником были широко использованы злобные антисоветские выступления Плюща, призывающего "сделать Олимпийские игры в Москве массовой манифестацией в защиту прав человека в СССР", и Буковского, который назвал Олимпийскую парусную регату в Таллине "проведением Игр на оккупированной территории".

Продолжают наращивать усилия по организации враждебной СССР деятельности в период подготовки и проведения Московской Олимпиады клерикальные центры Запада.

По полученным данным, определенные католические круги за рубежом вынашивают идею учреждения собственного представительства Ватикана на XXII Олимпийских играх. Изучается возможность

обращения одного из Национальных Олимпийских комитетов в МОК с ходатайством об исполнении Папского гимна в случае получения олимпийской награды спортсменом-католиком. Постоянно муссируется идея "освящения Папой Олимпийского огня в Салониках".

Отдельные клерикалы в попытках дискредитации Московской Олимпиады и оказания психологического давления на западную общественность идут на распространение откровенно лживых слухов и сплетен. Так, например, реакционное духовенство американской автокефальной православной церкви и украинской автокефальной церкви США вкупе с редакциями антисоветских газет "Свобода" и "Мета" усиленно распространяют версию о том, что летом 1979 года в СССР якобы будет принят новый закон о гражданстве, в соответствии с которым власти получат право не выпускать из нашей страны прибывших на Олимпиаду зарубежных граждан - родственников лиц, в прошлом эмигрировавших из Советского Союза.

Поступающие в Комитет госбезопасности материалы свидетельствуют о том, что ряд сионистских организаций в странах Запада приступил к сбору средств, которые имеются в виду использовать для осуществления подрывной деятельности в СССР во время Олимпиады. В этих же целях сионисты намереваются использовать определенное количество советских денег, вывезенных из СССР контрабандным путем. По полученным данным, за рубежом готовится акция по продаже находящихся в Швейцарии и других капиталистических странах советских денежных знаков по цене в 5-7 раз дешевле официального курса.

Международная сионистская верхушка горячо поддерживает идею скопки советских денег, планируя реализовать этот замысел через так называемый "Фонд помощи евреям Советского Союза".

Спецслужбы США, правая реакция Запада не прекращают кампанию за аккредитацию на Олимпиаде-80 представителей подрывных радиостанций "Свобода" и "Свободная Европа". В последнее время США предприняли ряд шагов по втягиванию НАТО в финансирование деятельности указанных антисоветских центров. На совещании руководства радиостанций в Мюнхене председатель Совета по международному радиовещанию Гроноуски заявил, что ему удалось заручиться согласием ответственных работников аппарата НАТО обратиться с соответствующей просьбой к правительствам стран-участниц блока об оказании содействия в аккредитации корреспондентов "Свободы" и "Свободной Европы" на Московской Олимпиаде.

Комитет государственной безопасности с учетом складывающейся обстановки принимает меры по выявлению и срыву замыслов противника в отношении Олимпиады-80.

Председатель Оргкомитета "Олимпиада-80" тов. Новиков И. Т. проинформирован.

Председатель Комитета

Ю.Андропов

В архив
М. Соловьев
16 VIII 79